

# 我服务、我快乐， 红十字志愿者在行动

“志愿服务”是国际红十字运动七项基本原则之一。今年12月5日是第30个国际志愿者日。全省各级红十字会组织开展形式多样的志愿服务活动，红十字志愿者们以自己的实际行动，传递社会温暖、汇聚爱心力量，庆祝自己的节日。

## 过有意义的节日 送服务到群众家门口

12月1日，杭州市红十字出租车志愿服务队的3位代表叩开了颤大伯家门。

家住三墩的颤大伯今年77岁，是一名肝癌晚期病人，老伴也因肠道癌长期卧床。由于居住区离杭州主城区较远，看病成了老夫妻生活中最大的难题。

当天，爱心车队不仅为老人送上了蛋糕礼品，还与两老签下志愿服务协议，承诺随时随地为老人提供免费接送医疗服务，不定期为老人打扫室内卫生、洗涤棉被套、床单等大件物品。老人身体相对稳定后，车队将安排出租车队队员陪老人去旅游景点游玩、散心。

12月5日，舟山市红十字爱敬老和心理健康志愿服务队队员及舟山旅游与健康学院的青少年红十字志愿者们一起来到马岙敬老院，为老人理发、剪指(趾)甲、量血压、赠送药品，并表演了丰富多彩的小节目。看到身穿大红标志背心的志愿者进来，早早等候在大厅的老人们都围了过来，亲热地拉着他们的手，仿佛多年的朋友。目前，舟山市红十字会已拥有志愿服务队20余支，志愿者2000余名。

## 传播救护知识 为生命健康护航

12月4日，湖州市红十字会举行2015年救护师资研讨暨教学比武活动。全市各级红十字会分管救护培训负责人、应急救护师资和各有关单位应急救护师资等近50人参加活动。

12月5日，宁波市江北区红十字会在日湖广场开展应急救护知识传播活动。活动现场，红十字志愿者有的发放宣传资料和急救包；有的手把手地为群众讲解心肺复苏术；有的在回答群众各种问题。据悉，今年该区广场志愿服务活动受益人数达2万多人次。

12月17日，宁波市江东区曙光中学举办第十二届健康教育节红十字应急救护技能比赛，来自全校20个班级的20支学生红十字应急救护队伍参加了比赛。比赛采用情景模拟现场急救的方式进行。自2014年8月起，江东区红十字会联合区教育局在全区中小学开展“红十字应急救护培训进校园”活动，在师生中开展应急救护普及培训，把救护知识融入到学生的体育保健课中，提升了广大中小学生的自救互救和应急避险能力。

## 汇聚人道力量 为青春点赞

“我志愿加入中国红十字会，自觉遵守《中国红十字会章程》，坚持弘扬‘人道、博爱、奉献’的红十字精神，为保护人的生命和健康，保障人类尊严，促进友谊、合作与和平，做出自己的贡献，用真情和爱心聚集起周围的人，齐心协力、再接再厉，共同创造美好的明天！”12月9日，

在杭州市行知中学五楼的阶梯教室里，行知中学初一年级的同学们正高举右手庄严宣誓，志愿成为红十字大家庭的一员，不断为爱汇聚力量！

国际志愿者日前夕，红十字会繁星志愿队在宁波大学科学技术学院开展了“无偿献血，奉献爱心”活动，短短一天就有88名大学生参与无偿献血，献血量达22600毫升。这次无偿献血活动中，很多参与献血的都是刚刚入学的大一新生，他们说：“我们刚刚进入大学，选择这样一种特殊的方式来开启我们的大学生活，真的是非常有意义，这本献血证明我们已经是成年人了，我们要好好珍藏，以后也会积极参与无偿献血活动”。

12月3日，永嘉县职业中学组织红十字应急救护志愿服务队学生骨干共42人到县消防局参观学习。消防局官兵带领师生参观紧急集合区、消防车、火灾事故警示图馆、荣誉室、训练场所，还为大家展示、介绍消防安全器材使用，传授灭火技能、消防安全知识。

## 志愿服务 传递爱心温暖人心

12月5日，杭州市拱墅区红十字会组织开展造血干细胞采样入库活动，36位志愿者光荣加入了中华骨髓库。

象山县红十字公交爱心车队队长陈晗通过微信，向爱心车队发出造血干细胞捐献倡议书，12月5日当天有5名队员献血2000毫升，7人加入中华骨髓库，成为新的“以髓相爱，守望相助”的一份子。

12月4日，舟山广安骨伤医院举行了医院红十字会成立暨舟山群岛渔民流动医院第六分院命名仪式。作为民营医院的舟山

## 光荣属于志愿者 多名人物获表彰

12月1日，“德耀钱塘 感动江干——江干区第四届十佳道德模范颁奖典礼”在杭州电视台演播厅举行。两度为韩国患者捐献造血干细胞的潘克勤获区第四届“十佳道德模范”，杭州市文明办副主任刘婷为她颁奖。江干区新杭州人红十字志愿服务队队长李东华也应邀参加颁奖典礼，并为获奖者颁奖。

在第30个国际志愿者日来临前，杭州市余杭区外办副主任、区红十字会副会长徐来莹带队看望近期捐献造血干细胞的志愿者俞国荣、聂康乐和陈勇，开展“情暖余杭 爱心回访”活动。

12月8日，杭州市第四届“最美杭州人——感动杭城十佳教师”评选活动颁奖晚会拉开帷幕，余杭区造血干细胞捐献志愿者、良渚第一中学谭文炎老师荣膺2015“感动杭城十佳教师”称号。

## 信息点击

### 四家爱心企业向省致公党红十字救灾博爱基金捐款

□通讯员 范海萍

月燕出席捐赠仪式。

“致公党红十字救灾博爱基金”成立于2013年1月，是致公党浙江省委会联合省红十字会，广泛动员社会爱心力量建立的专项救灾基金，主要用于为遭受重大自然灾害的省内外受灾地区及其他民提供人道主义帮助。首批启动资金100万元，先后用于“菲特”台风、鲁甸地震、“灿鸿”台风救援工作。

### 康恩贝集团再次捐赠千万元药品

### “健康之旅”第二周期项目启动

□通讯员 刘常彬

“康恩贝健康之旅”项目由省红十字会联合康恩贝集团于2010年发起实施，重点向我省城乡困难家庭的心脑血管疾病患者、老年前列腺疾病患者发放防治药品。截至今年11月，项目已在全省48个县(市、区)开展义诊、免费药品资助等活动，累计发放药品价值3375万元，受益群众近5万人。

仪式现场，康恩贝集团向省红十字会捐赠价值1000万元用于防治心脑血管疾病的药品，分5年实施(2015—2019年度)，每年200万元。

### 浙江袜业有限公司捐赠百万双爱心袜

□通讯员 虞瑞雯

限公司副总经理杨威虎颁发捐赠证书和功德牌。

根据双方签订的捐赠协议，本次捐赠的100万双爱心袜，将于2016年分批交付，用于对生活困难及受灾群众的救助慰问、开展应急救援工作等。

### 杭州:红十字救援队开展冬季联合演习

□通讯员 童音

12月25日，浙江袜业有限公司向省红十字会捐赠爱心袜100万双，价值人民币约500万元，专项用于开展“暖足暖人心”行动。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅向浙江袜业有限公司副总经理杨威虎颁发捐赠证书和功德牌。

演习活动约有150人参加，共分为飞行演习、横渡演习、医疗安置点建设、水上演习和转移伤员及心理疏导等5个部分，展示了抛绳枪架设横渡系统、水上离心力救援及活饵救援等多项救援技术，还动用了多功能医疗帐篷箱组、四轴多旋翼飞行器等先进救援设备。

### 温州:举办干部培训班 强化廉政风险教育

□通讯员 颜敏辉

有关专家授课。市本级及各县(市、区)红十字会的50余名专职干部参加培训。

为期两天的培训班，各位专家就红十字事业发展形势与任务、财务管理、党风廉政建设及如何提高国民素质等方面的内容进行讲解，收到良好效果。

### 绍兴:一批红十字项目(个人)获慈善奖

□通讯员 方伟杰

12月9日至10日，温州市红十字会举办全市红会系统干部培训班，邀请省红会专职副会长高翔，市纪委常委、监察局副局长龚大昕，市审计局副局长谢立，市晚报总编郑雪君等

市人体器官(遗体)捐献团体、绍兴市造血干细胞捐献团体荣获慈善工作奖，浙江华通医药股份有限公司、浙江嵊州农村合作银行荣获机构捐赠奖，新昌县红十字户外救援队、诸暨市红十字会关爱留守儿童志愿服务队荣获志愿服务奖。

### 金华:隆重表彰“十佳”红十字志愿者

□通讯员 徐雯

12月17日，金华市红十字会在该市文化中心召开红十字志愿者表彰大会，授予谢勤等10位同志金华市“十佳”红十字志愿者荣誉称号，授予方斌等11位同志金华市优秀红十字志愿者荣誉称号。

获奖志愿者来自各行各业，东阳市红十字应急救援队吴坚强在里东山体滑坡事件中，迅速响应省红会号召，带领队员奔赴救灾现场，3天搜救16人；浦江县志愿者郑云南，虽然家庭困难，仍然投身公益事业，普及宣传救护知识、走访关爱困难家庭……

### 台州:召开第四次会员代表大会

□通讯员 盛金桥

12月3日，台州市红十字会召开第四次会员代表大会。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅，市委书记吴蔚荣，市委副书记、市长张兵，市委副书记葛益平，市委秘书长吴海平，副市长陈才杰，市人大副主任胡斯球，市政协副主席徐林德，市

政府副秘书长茅国春等领导参加会议。大会选举产生台州市红十字会新一届理事会。聘请吴蔚荣、张兵、葛益平为台州市红十字会名誉会长。选举陈才杰为台州市红十字会会长，马奇华为专职副会长，盛金桥为秘书长。

大会审议并通过了《台州市红十字事业2016—2020年发展规划》。



## 红十字“学雷锋”志愿服务 走进夕阳红乐园

“老大爷、老大娘，我们来看您了，明天是冬至，我们包了馄饨，陪您们一起过节”。12月21日，绍兴市红十字志愿者来到了“学雷锋”志愿服务基地——夕阳红乐园，陪同老人一起过节。

李铁枫 摄

## 18岁少年患“进行性肌营养不良症”离世 家属捐其“角膜和遗体”，圆他生前心愿

□通讯员 何佳妮

2015年12月9日晚，家住西湖区文新街道的何山在西溪医院离世，年仅18岁。遵照他的遗愿，家人们捐献了他的角膜和遗体。

1997年3月15日，何涤、徐会玲夫妇迎来了他们第一个孩子，承“良善”之意，孩子取名为“何善”。何善的降临给这个家庭带来了无限欢乐。然而随着孩子的成长，徐会玲发现，同龄孩子又跑又跳的时候，何善走路却摇摇摆摆，还容易跌倒。每次上楼梯，何善都要把手撑在膝盖上，显得非常吃力。除了容易没力气之外，何善和其

他孩子并没有多大区别。直到小何善3岁那年生病住院，通过专家们的会诊，何涤夫妇才知道孩子得了“进行性肌营养不良症”。这是一种由遗传因素所致的原发性骨骼肌疾病，表现为缓慢进行的肌肉萎缩、肌无力及不同程度的运动障碍。大约在20岁左右，病人多因呼吸衰竭、肺部感染及心力衰竭等原因死亡。

突如其来噩耗让全家人如雷轰顶，在此后的十几年里，他们带何善跑遍了全国大大小小的医院，尝试了各种各样的治疗，然而获益甚微。

随着年龄的增长，肌营养不

良症状越来越明显，为了方便他书写，何涤夫妇将何善的名字改为“何山”。肌肉的萎缩让何山的每一个动作都变的异常吃力，长时间的坐立和握笔写字对他来说都是巨大的挑战，可他却坚持上学读到了小学三年级。

此后，何山一直在家自学。尽管有亲人的悉心照料，然而随着年龄的增长，病情逐渐加重的何山只能常年卧床。肌营养不良症会引起很多并发症，他总是咬牙强忍病痛，不想让父母担心。有一天，何山突然把父亲叫到身边，对他说，“爸爸，我走了以后，要把所有能用的器官都捐出去。我想帮

助我能帮助的人。”儿子的话让何涤震惊了，孩子从小承受了超乎常人的痛苦，却还想着该怎么帮助别人，孩子的善良让他心疼。

12月7日，何山病情加重，他喊着全家人的名字，何涤在外地出差，何山一声声地喊着“爸爸”，直到渐渐地发不出声音。何涤赶回来的时候，儿子已陷入昏迷。9日晚上，何山离开了这个世界。由于何山的脏器已全部衰竭，不能移植，家人们捐献了他的角膜和遗体。

天堂没有病痛，愿少年何山一路走好。12月14日，西湖区红十字会专门派出工作人员上门慰问何山家人，转达对何山和他家人的敬意。